

白城日报

中共白城市委主办
社长 王延军

白城日报社出版
本期执行总编 刘长志

国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxw.com



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbwx

本报公共电子邮箱: 2016年12月20日 星期二 农历丙申年十一月廿二 第9985期
bcrb0153@vip.163.com



凝聚精神力量 奏响时代强音

——我市5年来宣传思想工作综述

●本报记者 张赫

展开我市5年来宣传思想文化工作的答卷,亮点频频,催人奋进。5年来,全市宣传思想文化战线围绕全市中心工作,服务全市工作大局,为加快白城崛起振兴,全面建成小康社会提供思想引领、舆论保障、文化支撑和精神动力。

思想是行动的先导,理论是实践的指南。5年来,我市宣传思想文化战线以理论武装夯实发展之基,筑牢思想基础。全市宣传思想文化战线不断加强理论武装,突出抓好党委理论中心组建设,落实全市党委(党组)意识形态工作责任制。着力打造了鹤乡大讲堂宣讲品牌,以“我是白城宣讲员”为载体广泛开展对象化、分众化、互动化的宣讲活动,基层理论宣讲队伍从2012年的200余人发展到现在的1000余人,已开展3000多场宣讲,受众20万人次。通榆县苏公坨村青年农民“四自”小组和“我是白城宣讲员”两个基层理论宣讲典型案例,分别获得2012年度和2015年度吉林省委宣传部宣传思想文化工作创新案例奖。

始终坚持党管媒体不动摇,始终坚持正确的舆论导向不偏离。5年来,我市宣传思想文化战线围绕中心、服务大局,充实力量、拓宽渠道,新闻外宣凯歌高奏。全市宣传思想文化战线精心组织重大主题宣传,巩固壮大主流舆论,着力打造环境,营造氛围,引导舆论。制定了《白城市党委和政府新闻发布工作有关规定》,进一步强化党管宣传、党管媒体。建立了腾讯网和新浪网“白城发布”微博,开通了“白城发布”微信公众平台。尤其是今年,围绕海绵城市建设和老城区综合提升改造、脱贫攻坚、项目建设“三早”行动、“四城联创”和志愿服务等工作任务,《白城日报》、白城广播电视台开辟专题专栏,脱贫攻坚工作在吉林电视台《吉林新闻联播》播出专题报道20余条,《吉林日报·白城周刊》刊发专版3版。同时,我市加强了网络舆情预防体系建设,加强重要节点和敏感时段的网络舆情监控。2012年以来,共向上

级网信部门报送网络舆情信息1200余条,编写网络舆情周报共162期;加大了网络信息突发事件应急处置力度,管控和处置各类重大网络舆情20余件。2012年度、2014年度,我市被授予全省网络舆情信息工作先进单位称号。

一座城市,有了精神张力,才能彰显其发展力;一座城市,有了文化支撑,才能形成其可持续竞争力。5年来,我市精神文化建设和精神文明建设同步推进,文明花开更红。我市不断加大文化体制改革力度,制定了《关于白城市歌舞团和白城市地方戏曲剧团文化体制改革实施方案》《关于进一步深化白城市电影公司改制的实施方案》等方案,开展了国有文艺院团改革、电影发行放映单位改革和文化行政管理体制改革。完成了市地方戏曲剧团、市歌舞团、市电影公司、各县(市)电影发行放映公司(电影院)的转企改制工作,撤销了各县(市、区)剧团,合并组建了文化广电新闻出版局、广播电视台和互联网信息中心,实现了宣传文化系统的职能整合。5年来,我市公共文化服务体系建设和扎实推进,争取到国家无偿援建“七个一标准文化广场”23个,全市文化大院、农家书屋、文化共享工程服务站点实现全覆盖;加大文化产业发展力度,先后筹划22个文化产业项目,申报国家和省扶持文化产业项目16个;创作《良子》《春捺钵》《皇天后土》等富有地域特色和较高艺术水准的精品力作,打造了百集吉剧系列短剧《中华好成语》。5年来,我市群众文化活动蓬勃开展,连续举办3届市民文化艺术节和农民文化艺术节,结合地域性特色打造了第2批国家公共文化服务体系示范项目“歌舞鹤乡放飞梦想”群众文化系列活动,组织开展了700多场系列活动。

一座城市,需要文明的力量来彰显活力。5年来,我市狠抓文明创建,着力提升公民文明素质和社会文明程度,全市精神文明建设重点工作亮点纷呈,文明道德之风劲吹鹤乡大地、沁人心脾。

全市深入贯彻落实中宣部、中央文明办《培育和践行社会主义核心价值观行动方案》,打造活动载体,深化和拓展“白城好人 引领风尚”主题实践活动,开展“十评百佳”文化评选活动,实施“明德知礼”和“俭以养德”两个工程;开展“清洁城市 奉献爱心”志愿服务活动;办好“讲白城故事”、微电影征集展播等电视节目,加大公益广告宣传,加强好人发布厅建设;深入开展核心价值观宣传阐释,抓好中华传统文化经典传承,加强爱国主义基地建设。尤其是今年,我市创建“公益白城”微信平台,启动“全民志愿·公益白城”志愿服务活动。截至目前,共计3万余名志愿者和党员领导干部参与了每周五下午清洁城市志愿服务活动。2012年以来,全市10个单位获全国文明城市,7个村镇获全国文明城市镇荣誉称号,洮南永康街道永电社区获全国“4个100”最美社区荣誉称号;全市获评省级文明村镇35个,文明单位105个,大安市被评为全省文明城市,镇赉县、洮南市被评为全省创建文明城市工作先进城市。我市还开展了“白城好人”评选和“吉林好人”推荐工作,评出白城好人255人,吉林好人96人,“中国好人榜”上榜4人。通榆县樊桂英老人荣膺吉林省唯一一名第五届全国道德模范荣誉称号,我市414名志愿者和87个志愿服务组织被评为全省优秀。



政协白城市第五届委员会第二十七次主席会议召开

本报讯(记者汪伦)12月19日,市政协主席张宝田主持召开第二十七次主席会议。

市政协副主席李春山、陈桂侠、马靖然、杨超,市政协党组成员符文、杨晓峰出席会议。

会议审议通过政协白城市第六届委员会第一次会议方案(草案);审议通过政协白城市第五届委员会常务委员会工作报告(草案);审议通过政协白城市第五届委员会常务委员会提案工作报告(草案);审议通过六届市政协委员人选建议名单(草案);审议通过各委、办、室工作报告(书面);审议通过市政协五届十九次常委会议日程(草案)。

市政协副秘书长,各委、办、室主任、副主任列席会议。

本报讯(记者薄秀芳)12月19日,政协白城市第五届委员会第十九次常委会议召开。

会议决定,2017年1月4日召开政协白城市第六届委员会第一次全体会议。

市政协主席张宝田主持会议,市委常委、市政协党组书记张馨,市政协副主席李春山、陈桂侠、马靖然、李峰、杨超,市政协党组成员符文、杨晓峰出席会议。

会议审议通过了政协白城市第六届委员会第一次会议方案、政协白城市第五届委员会常务委员会工作报告、政协白城市第五届委员会常务委员会提案工作报告、政协白城市第六届委员会委员名单和有关人事事项,审议了各专委会工作报告。

张宝田在讲话中指出,五届市政协在中共白城市委的领导和上级政协的指导下,在市政府及有关部门的大力支持下,在各位常委的团结努力和积极带动下,深入学习贯彻党的十八大及十八届三、四、五、六中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,牢牢把握团结民主主题,认真履行职能,发挥政协优势,强化自身建设,以奋发有为的精神,争创一流的干劲,竭诚尽力谋发展,团结各界促和谐,创新举措增活力,认真履职尽责,为推动经济社会发展,致力和谐美好白城建设做出了积极贡献。

张宝田强调,即将召开的市政协六届一次会议是我市政治生活中的一件盛事,各位委员要尽快适应双重角色,掌握政协工作规律,传承好、发扬好历届政协积累的宝贵经验,不断提高参政议政的能力和水平,肩负起社会各界的重托和全市人民的期望,不辱使命,不负众望,为加快白城振兴发展、全面建成小康社会作出积极贡献。

张宝田要求,要进一步贯彻落实好中央、省委、市委关于“严肃换届纪律,严明政治规矩”的要求,严格遵守换届纪律,切实把“九个严禁”入脑入心,自觉筑牢思想防线,共同营造风清气正的换届环境,确保大会圆满成功。

各县(市、区)政协主席和秘书长、提案委主任,市政协各委、办、室主任、副主任列席会议。

市政协召开五届十九次常委会议

我市举办农家书屋管理员培训班

本报讯(冯亭亭 记者薄秀芳)12月13日至15日,市文广新局、市图书馆举办了2016年度全市贫困地区农家书屋管理员培训班。

来自各县(市、区)近90余名管理员参加了培训。此次培训旨在提高我市农家书屋管理整体水平。据了解,目前,我市各地建成的农家书屋充分发挥了学习平台、信息窗口、基层阵地、培训基地和文化娱乐场所的基本功能,为农民脱贫致富提供了信息,丰富了农民、中小学生在留守儿童的业余文化生活,已成为我市文化惠民工程的一个品牌和亮点。

瞄准老百姓最关心的民生实事

洮北区开出新一年“民生清单”

本报讯(孙红)城市美了,乡村亮了,就业机会更多了,住房条件更好了……过去的5年,洮北区在“三农”和民生事项的投入资金达67.6亿元,占财政一般预算支出的87%,一批批惠及城乡的利民实事让老百姓看得见、摸得着。简单的数字折射出洮北区的拳拳为民情怀。一直以来,洮北区都以民生工作为重,把更多精力放在利民之上,把更多财力用于惠民之中。在刚刚落幕的洮北区第五届人民代表大会第一次会议上,洮北为全区人民又精心定制了一份“新年大礼包”,瞄准老百姓最关心的教育、医疗、养老、住房、饮水安全等问题,开出了一份沉甸甸的民生清单。

2017年,洮北区将实施10个方面民生工作。一是鼓励支持大众创业,倡导以创业带动就业,提高公共就业服务水平,确保城镇新增就业9500人,农村劳动力转移就业4.6万人。二是规划建设城西、东胜、金祥3所九年一贯制学校,改扩建东风、金祥2个中心幼儿园。三是实施洮北区“公共文化繁荣工程”,新建80个农村文化广场,配发300件体育健身器材。四是建成大岭卫生院和区妇幼保健计划生育服务中心。五是改善群众居住条件,加快农村危房改造,新建农村室内水冲厕所2077个,改造城市棚户区35万平方米。六是建设6个以上标准化社区。七是积极争取省计划指标,全面推进农村公路建设,改造乡

村公路500公里以上。八是加强洮儿河治理,开工建设护岸工程11处,治理河岸险工5公里。九是实施“井井通电”项目,新建扩建升压站9个,改造电网线路1197公里。十是巩固提升农村饮水安全,在10个贫困村建设提水消毒一体化自来水工程,解决1万名群众饮水安全问题。

这份沉甸甸的民生清单是一份暖心聚情的民心清单,写满了群众对幸福生活的美好期盼,也写满了洮北区对人民群众的殷殷真情。“为创造全区人民更加美好的生活而努力奋斗”,这是洮北对全区人民的郑重承诺,更是洮北一切工作的出发点和落脚点。新的征程即将开启,面对未来,洮北信心满怀。

政协白城市第五届委员会第十九次常委会议通过人事事项

(2016年12月19日)

刘红卉同志为政协白城市第五届委员会副秘书长;
刘代春同志为政协白城市第五届委员会港澳台侨委员会副主任。

中国人民政治协商会议吉林省白城市第六届委员会委员名单

(文见三版)

本周我市气温略高降水偏少

本报讯(王铁岩 记者汪伦)日前,记者在市气象局了解到,本周我市气温略高,降水偏少。

专家预计,本周全市平均气温为零下13.5摄氏度左右,比常年同期高0.3摄氏度;全市平均降水量为0.3毫米左右,比常年同期少0.3毫米。预计22日前后有小雪。

专家提醒广大市民,要根据天气变化及时增减衣物,预防感冒和心脑血管疾病的发生。专家建议,供暖企业和单位要根据天气预报及时调整供热量,保证城区居民和办公场所的室温达到供暖指标;利用燃煤取暖的居民,应注意适当通风,预防一氧化碳中毒事件的发生。

大安两名残疾人被授予“吉林好人·自强之星”称号

本报讯(安宣)日前,大安市残疾人田志勤、司马亮光被省委宣传部、省文明办、省残联授予“吉林好人·自强之星”称号。

田志勤今年56岁,是大安市龙沼镇志勤养殖专业合作社理事长,在其合作社安置残疾人就业16人、托养6人,辐射带动残疾人家庭20户。今年他主动请缨参加精准扶贫工作,帮扶残疾人贫困户37户开展养殖业,并为贫困户低价提供仔猪

和饲料,免费提供服务,当年贫困户人均增收1000多元。司马亮光今年73岁,创办了大安残疾人文化创意大院,2016年被评为省级残疾人文化示范点。在今年省残联举办的省第五届残疾人优秀作品(产品)展示(展销)活动中,司马亮光研发的冰花沃土花卉和雕刻工艺品参加了展销活动,得到了省领导的肯定,深受顾客和商家青睐。

“零元妇科疾病普查”公益活动正式启动

本报讯(记者张殿文)为了提高我市城乡低保户、贫困边缘户及特困人群的健康程度,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,12月16日,由洮北区慈善总会主办,白城玛丽亚妇产医院承办的“零元妇科疾病普查”公益活动正式启动。

本次“零元妇科疾病普查”公益活动是白城妇女健康慈善医疗救助工程的救助项目之一,以城乡低保户、“五保”户、贫困居民、贫困边缘户及其他符合救助标准的18至60周岁的女性为主要扶持对象,开展妇女健康慈善医疗救助活动。活动中,贫困家庭妇女患有子宫肌瘤、卵巢囊

肿、宫颈糜烂等严重妇科疾病的,可在住院治疗时获得300元至2000元不等的医疗救助金,每个年度计划救助200例贫困居民。救助活动开展期间,白城玛丽亚妇产医院将免费为洮北区慈善总会提供的城乡低保户、“五保”户、贫困居民、贫困边缘户及其他符合救助标准的扶困群众,赠送价值200元的妇女健康体检,体检项目包括心电图、血常规、尿常规、白带常规、数码阴道镜、妇科内诊、子宫附件彩超及健康咨询。凡符合救助条件的群众,自愿选择在该医院进行相关治疗,可在院内申报资金救助。

搞好农业普查 “数”说三农实情

今天白天到夜间晴间多云,偏西风3级。最高气温零下5℃,最低气温零下17℃。明天白天晴间多云。火险1级。要想天气早知道,请拨打12121。

本版主编 刘彤 编辑 宫志强